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1. Igualar las siguientes reacciones químicas 
 

a) C2H4(OH)2 + O2  CO2 + H2O 
 

a C2H4(OH)2 + b O2 → c CO2 + d H2O 
  
Balance C:  2 a= c 
Balance H:  6 a= 2d 
Balance O:  2 a + 2 b = 2 c + d 
 
Si a= 1:  c= 2 (balance de C) 
              d= 3 (balance de H) 
              b= 5/2 
 
Por tanto: 1 C2H4(OH)2 + 5/2 O2 → 2 CO2 + 3 H2O 
O bien, si queremos eliminar el número fraccionario, 
multiplicamos por 2: 
 

2 C2H4(OH)2 + 5 O2 → 4 CO2 + 6 H2O 
 

b) HClO4 + P4O10  H3PO4 + Cl2O7 
 
a HClO4 + b P4O10 → c H3PO4 + d Cl2O7 

 
Balance de H: a = 3 c 
Balance de Cl: a = 2d  
Balance de O: 4 a + 10 b= 4 c + 7 d 
Balance de P: 4 b= c 
 
Si a= 1:  c=1/3 (Balance de H) 
  d=1/2 (Balance de Cl) 
  b= 1/12 (Balance de P) 

d= 1/2 (Balance de O) 
 
Por tanto: 1 HClO4 + 1/12 P4O10 → 1/3 H3PO4 + 1/2 Cl2O7 

Si queremos eliminar el número fraccionario multiplicamos 
por 12: 

12 HClO4 + 1 P4O10 → 4 H3PO4 + 6 Cl2O7 

Soluciones de Igualación de reacciones químicas 



    

Copyright © unProfesor.com 2014 Todos los Derechos Reservados 
Puede ser libremente copiado para uso personal o para el aula. 

 

c) Sb2S3 + HCl  H3SbCl6 + H2S 
 
a Sb2S3 + b HCl → c H3SbCl6 + d H2S 

  
Balance de Sb: 2a = c 
Balance de S: 3 a = d  
Balance de H: b = 3 c + 2d 
Balance de Cl: b= 6c 
 
Si a= 1:  c=2 (Balance de Sb) 
  d= 3 (Balance de S) 
  b= 12 (Balance de Cl) 
 
Por tanto: 1 Sb2S3 + 12 HCl → 2 H3SbCl6 + 3 H2S 

 

d) Na2CO3 + C + N2  NaCN + CO 
 
a Na2CO3 + b C + c N2 → d NaCN + e CO 

  
Balance de Na: 2 a = d  
Balance de C: a + b= d + e 
Balance de O: 3 a = e 
Balance de N: 2 c = d  
 
Si a= 1:  d=2 (Balance de Na) 
  e= 3 (Balance de O) 
  c = 1 (Balance de N) 

b= 4 (Balance de C) 
   
 
Por tanto: 1 Na2CO3 + 4 C + 1 N2 → 2 NaCN + 3 CO 

 
 


